

Krvavá neděle na Filipínách.

Nebrasský pluk v nejprudší řeži.

Jeho velitel, jeden poručík a dva prostí vojáci zabili.

Američané postupují na Calumpit.

Neděle byla na Filipínách krvavým a pro pluk nebrasský zvláště osudným dnem. Udatný velitel jeho, plukovník Stotsenberg padl v čele svého mužstva, hned za ním klesl poručík Lester E. Sisson s kuli povstaleckou v srdci a též dva prostí vojáci z Nebrasky, jichž jména v první depeši se neudávají, vydechli naposled na číhání. Ve čtvrtém pluku pravidelné jízdy usmrčeni byli dva vojáci a raněných dle jedné zprávy je 44, dle jiné 25. Generál Otis poslal o nedělním boji následující depeši: "Obhlídka krajiny kolem místa zvaného Quengua, 6 mil severovýchodně od Malolos, podniknutá majorem Bellem a škadronou jízdy dnes ráno, měla za následek srážku a bitvu, v níž čtyři prapory pěchoty a čtyři kusy dělostřelectva se účastnili. Nepřítel zaháněn ze zákopů se značnou ztrátou. Naše pohromy dosti zlé. Plukovník Stotsenberg a poručík Sisson, z prvního pluku nebrasského, zabiti; též několik prostých vojáků. Značný počet raněných; scházejí dosud podrobné zprávy."

Pozdě večer došla od generála Otise druhá depeše tohoto znění: "Ztráty u Quengua dnes.— První nebrasský pluk, dva důstojníci a dva řadoví vojáci zabiti; dva důstojníci a dva prostí raněni. Čtvrtý pluk jízdy: Dva muži zabiti a pět raněno. 51. iowský pluk: Sedm prostých vojáků zraněno. Utažské lehké dělostřelectvo: Jeden důstojník a dva prostí vojáci poraněni. Celkem 49. jména ráno."

Zpráva Spojeného tisku o nedělním bitvě zní, jak následuje: Povstalci měli obloukovitý zákop asi míli dlouhý na pokračí lesa blíž Quengua a počínali si velmi vyzývavě. Major Bell vyslán byl, aby zjistil sílu jejich a dříve než se nadejí, vrazil na silnou přední hlídku. Jeden z jeho mužů byl usmrčen a pět poraněno hromadným výstřelem povstalců. Američané ustupovali za neustálé palby a odnášeli své raněné. Situace byla velmi povážlivá, neboť pro hustou mlhu viděli sotva několik kroků před sebe a zrádní domorodci přilili se až k nim samým. Dva muži, kteří nesli raněného soudrubu, střílení byli do rukou, ale přece nepustili své břímě.

Major Bell poslal pro posilu, hlavně k vůli zachráněným zabitých a jeden prapor nebrasského pluku, pod majorem Mulfordem, brzy byl na místě, a postupoval až zasažen byl salvami z nepřátelských zákopů. Američané leželi asi 800 yrdů od zákopů za rýžovými brázdami, pod prudkým ohněm, po dvě hodiny. Několik mužů stříleno bylo úžebem slunečným a jeden zemřel během čekání na dělostřelectvo.

Konečně druhý prapor se dostavil a tu plukovník Stotsenberg, jenž ztrávil noc se svým otcem v Manile, vstoupil na pole. Mužstvo jeho ihned poznalo a pozdravilo jasotem.

Plukovník Stotsenberg, vida nezbytí, odhodlal se k útoku a v čele svých hochů hnul se na nepřátelské zákopy. Klesl však s kuli v prsou asi 100 yrdů před nepřátelskými zákopy a zemřel téměř okamžitě. Poručík Sissona zasáhla nepřátelská kule do srdce zrovna vedle podobizny dívky nějaké, kterou na stužce zavěšenou měl.

Zatím dělostřelectvo se dostavilo a bombardovalo zákopy. Filipinci vydrželi až když hoři z Nebrasky dorazili na zákopy a po té utekli do zákopů druhých, asi míli daleko. Třináct mrtvých Filipinců bylo nalezeno na bojišti. Ztráta jejich byla poměrně nepatrná následkem bezpečného úkrytu. Američané stáhli drubé zbraně bez větší stráty a mají v druzé ruce.

Plukovník Stotsenberg dobyl si pověsti jednoho z nejneohroženějších bojovůlků v armádě. Vždycky vedl svůj pluk a získal si velké oblíbení u mužstva, ačkoli z počátku bylo proti němu slyšeti značně stesků pro přísnovu kázání, jakou udržoval. Narodil se roku 1856 v Indianě a až do vypuknutí války byl vojenským instruktorem na universitě nebrasské. Za plukovníka povýšen byl v listopadu loňského roku.

Poručík Sisson čítal teprve 23 roky a až do vyvolání dobrovolníků pracoval jako sazeč u časopisu Times v Columbus, Neb.

Divise generálmajora McArthura vypravila se večera z Malolos proti Calumpit, novému rebelskému kapitolu, kdež prý Aguinaldo a jeho generálové meškají s mohutnou armádou. Na postupu ztratili Američané pouze jednoho muže, kdežto Filipinci měli padesát mrtvých.

Velitelem nebrasského pluku jmenován byl major Mulford ze štábu gen. Lawtona.

V dalším následují zprávy posledních dnů minulého týdne.

Výzvědná družina minnesotského pluku narazila ve čtvrtek ráno na přesilu Filipinců, blíž Gruginto, mezi Malolos a Bigaa. Američané odrazili útok nepřátelský, zrovna když už jim stělovo docházelo. Později byli seslani a povstalci rozprášeni. Jeden voják z minnesotského pluku byl poraněn. Ve středu večer tlupa Filipinců, 100 mužů silná, pokusila se prorazit praporem Priceovým, byla však odražena bez jakékoli ztráty na straně Američanů.

Je dosti možno, že dojde ku třístranné výměně zajatců mezi Američany, Španěly a Filipinci. Američané propustí povstalce, začne tito osvobodit Španěly a tito konečně propustí všechny politické vězně. Generál Otis je toho náhledu, že propuštění zajatců filipínských bylo by prospěšno. Všichni totiž, pod dojemem laskavého s nimi zacházení, slibují, že vybzíeti budou své sourodáky, aby zanechali marného odporu.

V těchto dnech vyklidí Španělsko poslední své bašty a sice ostrov Sulu a město Zamboanga na ostrově Mindanao. Tím skončí úplně svrchovanost Španělska nad Filipínami.

Asi 200 povstalců udeřilo v pátek odpoledne na přední stráž washingtonského pluku blíž Taguig, jižně od Pasig a Pateros. Dvě setiny okamžitě postupovaly a po dvouhodinném boji zahaly nepříteli se ztrátou dvanácti zabitých a několika raněných. Na naší straně byli tři vojáci poraněni. Američané zmocnili se značného počtu Mauserovek a jiných zbraní.

Později armádní vlečné parníčky otevřely palbu na nepříteli podél břehů říčních. Povstalci jsou neobyčejně činni na západ od Malolos až ke Calumpit. Vyhadzují nové zákopy a několik bylo již objeveno dvě míle od železnice.

V osaděch při úpatí hor každý večer viděti lze ohně, z čehož se soudí, že povstalci, z obavy před útokem Američanů, vyklidití hordají krajinu tuto.

Generál Otis poslal odboru války depeši tohoto znění: Vojsko náležitě zásobeno a nemocných, i s raněnými, je pouze sedm a malý zlomek procenta z celé armády. Od odesání poslední depeše zraněni byli tři dobrovolníci z pluku minnesotského a jeden z pluku oregonského. Zabit nebyl nikdo. Za minulé týdne zemřelo v nemocnicích manilských dvanáct vojáků na rány, neb různé choroby.

vincie Pampanga a nyní jsou do něho opevnění na ostrově, utvořeném z jedním přítoků Rio Grande.

Do tábora Aguinaldova odebrali se pod vlnkou míru španělští komisaři v průvodu několika amerických důstojníků za účelem vyjednávání o propuštění španělských zajatců, byli však zastaveni předními strážemi a k náležitým povstaleckému ani nepřipouštěni.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

POLITICKÉ.

Z Washingtonu.

† Asi v týdně poslána bude zásoba poštovních známek na Filipíny. Budou tožny s kolky domácními, ale na každém vytištěno bude slovo "Philippines".

† Thomas B. Reed, mluvčí poslední poslancecké sněmovny, vstoupil do jedné právníkové firmy v New Yorku a vzdá se politického působení. Rokuje se již o jeho nástupce a dle přítomných vyhládek nejmočnějším kandidátem západním bude plukovník Henderson z Iowy. Také David Mercer z Nebrasky má dosti podporovatelů a nejvíce kasá se na místo Reedovo poslanec Cannon z Illinoisu.

Jako mezi hlidojdy. Z Newman, Ga. dochází zpráva, která by zrovna tak dobře přijíti mohla z austr. vnitrozemí. Černochoz Sam Hose, jenž obviněn byl z zavraždění Alfreda Crawforda a z násilného zničení jeho, vyvečen byl v neděli odpoledne z vězení, dotážen asi půl druhé míle za město, uvážen ke stromu a tam za živa upálen. Dříve však užežali mu "rytřšťu" jihané uši, prsty a jinak jej zohavili. Když plameny pohasly, pozůstatky tělesné byly rozsekány na kusy, kosti rozdroceny a dokonce i strom, u něhož černochoz byl přivázan, roznesen na památku. Dřívejší guvernér georgijský Atkinson a soudce A. D. Freeman napomínali zástup, aby dal zákonu průchodu, ale rozvášněný dav odpověděl jim pouze spíláním. Když černochoz stál u stromu, pravil: "Jsem Sam Hose. Zabil jsem Alfreda Crawforda, ale byl jsem k tomu zjevně. Lige Strickland, černochoz kazatel z Palmetto, dal mi dvanáct dolarů, abych ho zabil." Když poněkud utiřilo se ívaní, jež slova tato vyvolala, černochoz pokračoval: "Neznámil jsem pana Crawfordova. Několik jiných to udělal. Mohu jej ztožniti. Dejte mi k tomu čas." Žádosti černochoze ovšem vyhověno nebylo. Sotva že domluvil, už hranice, petrolejem prosáklá, vzplanula. Kazatel, jehož černochoz z činu tak hrozného obvinil, dopaden byl tři míle od Palmetto večer a postaven před "lidový soud". O půl jedné večera po půlnoci ještě s ním nebylo líčení skončeno. Později nalezeno už tělo visící na stromě. Uši a prsty byly rovněž užežány a na mrtvole připchnut byl lístek s těmito slovy: "Musíme chrániti naše jižní ženy." Jak výše podotknotu, Strickland byl kazatelem a čítal šedesát roků.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Andělé mílostenství.

Damský odbor společnosti ČerVENÉHO Kříže usnesl se použiti zbývajících peněz ku zaopatřování ošetřovatelů pro raněné a nemocné vojáky na Filipínách. Př. Whitelaw Reid, předsedka jmenované organizace, vybrala ke službě té v San Francisku šest ženštin, jež dalekou cestu nastoupily už na vládní lodi Newport. Jsou to: Paní Mary Alice Burrell, kteráž jede jako dozorka a slečny Bertramova, Dockrellova, Hamblinova, Haydenova a Howardova. Všecky podepsaly kontrakty na šest měsíců.

Válka mezi Čiňany.

Vražedný boj vypukl mezi dvěma nepřátelskými frakcemi v Fresno, Cal. Ve čtvrtek ozvala se střelba v čínské čtvrti a než policie zjedнала pořádek, tři Mongolové byli mrtvi a dva těžce zraněni. Devět jich bylo vsazeno do okresního vězení. Úřady očekávají výtržnosti po delší dobu. V případě Tai Choye, jenž pro vraždu v druhém stupni odsouzen byl do trestnice v San Quentin na deset roků, rozdělila se osada na dvě strany a zmizel předního Čiňana, Gee Winga, jenž ošvindloval mnoho svých krajanů o částky od \$50 do \$150, přililo oleje do ohně. Do celě věcí konečně zasáhl známý spolek čínských hrdlořezů, anglicky hightbinders zvaných a to s úspěchem tak dokonalým, že nebyti zakročeni policie, většina synů nebeské říše byla by putovala do nebe, nebo do pekla. Někteří ze zatčených měli při sobě celý arsenal zbraní a všecky rány vypáleny byly z blízka. Panující obava před opětným vypuknutím nepřátelství.

Pokus o pěstování datlí.

Odbor zemědělství ve Washingtoně hodlá učiniti zajímavý pokus. Poslal totiž do Marokka, v Africe, jednoho z nejlepších znalců, Dra. Zwinglea, aby odťamtud přivezl datlovníky a zkusil je pěstovati v Arizoně. Staří mormonští osadníci začali ve státě toto již před mnoha léty ovoce toto pěstovati, ale nesetkali se s úspěchem, poněvadž měli špatné sazenice. Doprava každé jednotlivé palmy až do Arizony přijde odboru zemědělství na \$5. Kdyby se pokus zdařil, nynější pustiny jihozápadní proměněny by byly v krásné zahrady.

Na místě smrti smrti.

Slečna Nina Hall z New Haven, Kan. jež měla býti oddána s příručím strojřídicím Ebbym z křičáku Brooklynu, minulý týden pohřbena byla ve čtvrtce. Ubobá dívka střelena byla svým malým bratrem, jenž chtěla vyrvati ručnici, a až si bral a zemřela přes všecko ošetřování lékařské. Eby jež už v době té z New Yorku, ale na místě k oltáři, kráčel ho hrobo.

Cukrovary v trustu.

Cukrovary na výrobu řepového cukru v Grand Island a Norfolk, Neb., v Oxnard a China, Cal. a v Huemenne, I. T., utvořily kombinaci podé jménem American Beet Sugar Company. Kapitál nového sdružení obnáší \$200,000,000. Všecky jmenované závody nalezati se budou nadále pod jednou správou.

Stát Iowa bez dluhu.

Ve čtvrtce vyplatil pokladník iowský poslední dluhopisy a stát ten jest nyní úplně bez dluhu. Mimo to v pokladně nalezá se \$200,000 a některé okresy neodvedly ještě daně. Tento potěšitelný stav věcí naplňuje každého občana iowského oprávněnou hrlostí.

Továrna školní rady.

Školní rada v Clevelandu pomýšlí na postavení vlastní továrny, kdež vyráběn byl by všeskeren školní nábytek. Zařizování tímto dá prý se mnoho peněz do roka ušetřiti. Soukromé firmy na krok tento nepohlízejí ovšem přiznivě.

Jako mezi hlidojdy.

Z Newman, Ga. dochází zpráva, která by zrovna tak dobře přijíti mohla z austr. vnitrozemí. Černochoz Sam Hose, jenž obviněn byl z zavraždění Alfreda Crawforda a z násilného zničení jeho, vyvečen byl v neděli odpoledne z vězení, dotážen asi půl druhé míle za město, uvážen ke stromu a tam za živa upálen. Dříve však užežali mu "rytřšťu" jihané uši, prsty a jinak jej zohavili. Když plameny pohasly, pozůstatky tělesné byly rozsekány na kusy, kosti rozdroceny a dokonce i strom, u něhož černochoz byl přivázan, roznesen na památku. Dřívejší guvernér georgijský Atkinson a soudce A. D. Freeman napomínali zástup, aby dal zákonu průchodu, ale rozvášněný dav odpověděl jim pouze spíláním. Když černochoz stál u stromu, pravil: "Jsem Sam Hose. Zabil jsem Alfreda Crawforda, ale byl jsem k tomu zjevně. Lige Strickland, černochoz kazatel z Palmetto, dal mi dvanáct dolarů, abych ho zabil." Když poněkud utiřilo se ívaní, jež slova tato vyvolala, černochoz pokračoval: "Neznámil jsem pana Crawfordova. Několik jiných to udělal. Mohu jej ztožniti. Dejte mi k tomu čas." Žádosti černochoze ovšem vyhověno nebylo. Sotva že domluvil, už hranice, petrolejem prosáklá, vzplanula. Kazatel, jehož černochoz z činu tak hrozného obvinil, dopaden byl tři míle od Palmetto večer a postaven před "lidový soud". O půl jedné večera po půlnoci ještě s ním nebylo líčení skončeno. Později nalezeno už tělo visící na stromě. Uši a prsty byly rovněž užežány a na mrtvole připchnut byl lístek s těmito slovy: "Musíme chrániti naše jižní ženy." Jak výše podotknotu, Strickland byl kazatelem a čítal šedesát roků.

Padělané kolky na doutníky.

V San Francisku zabavily spolkové úřady 10,000 doutníků, jež nalezaly se v bedničkách, opatřených padělanými kolky. Jednatel odboru vnitrozemských daní, Thomas, praví, že je na stopě 2,000,000 doutníků podobných. Pocházejí z většího dílu z továrny č. 3.741 okres Lancaster, Pa., kdež na počátku tohoto týdne několik dalekých zateň provedeno. V Cincinnati zabaveno bylo přes půl milionu doutníků, z nichž vláde nezaplacena povinná daň a 1,000,000 dalších bude přý skonfkováno co nejdříve. Zdá se, že "obchod" padělačů rozvětven byl po celé zemi, neboť také v Chicagu zabaveno asi 200,000 doutníků v bedničkách s padělanými kolky.

Ze světa průmyslu a práce.

Spolek kamnářů v severním Ohio usnesl se zvýšiti cenu výrobků o 20 procent. Prý se suroviny zdražily. — American Glass Co. z Pittsburgu zvýšila cenu skla do oken o 10 procent. — Tesai v Toledo, O. žádají zvýšení denního platu o 25 centů. Nebude-li jim vyhověno, vyhrožují stávkou na 1. května.

Ličení s vražednicí Saxtonovou.

Ve čtvrtce učinila obhajoba dosti úspěšný pokus uvést i předivo svého svědectví tajemného mužě, jenž kvapně odcházel od přibytku vdovy Althousové po spáchání zločinu. Člověk ten měl dlouhý havelok a bílý klobouk, tak že za řera vypadal jako ženská. Svědkyně, p. Lizzie Millerová, prohlásila však, že je úplně jista, že byl to mužský a na výpovědích svých setrvala i v křížovém výsledku. Zajímavým svědkem ve čtvrtce byl také 17letý syn obžalované, Newton George. Vyprávěl, že po dvakrát bydlel v domě Saxtonově, že též často k nim chodil a přinášel dárky. Několikrát viděl prý matku na klně Saxtonově. V pátek vyposvídali další svědci o důvěrném poměru mezi Georgeovou a Saxtonem a o přítomnosti ženštiny na jiných místech v době spáchání vraždy. Také předvolán byl dřívejší manžel Georgeov, jenž svědčil, že až do přistěhování se k Saxtonovi byl domácí život jejich šťastný a spokojený.

Onas prý je poctivý chlap.

Ex-senátor M. S. Quay, s nímž konáno bylo ve Filadelfii přelčení pro spiknutí se státními úředníky na účelem požívání vojenských po-

Frank Koutský

má největší ŽELEZÁRSKÝ OBCHOD

v So. Omaha, č. 2408 N ul. — Telefon: 162.

Upozorňuje čtené rodáky, že má velkou zásobu "Herrick" ledových skříní, "Jewel" gasolin, kamen, ocelové renče "Majestic", drátěné ploty, drátěné letní okence a dvě stě. Kdo hodlá stavěti, nechť mne navštíví, prodám vše od železa lacino a na splátku. Též prodávám semena k seti. Opatřím vám žlábky pod okap střech, hledě záměti se měkou vodou a nenechte ji tečí podél stavení, aby se vám nesesedlo. Kamna pro domácnost mám nejosvědčenější druhy. 451R

něž k osobnímu prospěchu, uznán byl porotou, přes všechny přesvědčující důkazy, nevinným. Aby "ospravedlněn" bylo dokonale, jmenoval jej guvernér spolkovým senátorem pro dobu, nežli se sněm sejde a někoho zvolí. Starému šibaloři bylo od spřežení jeho nadšeně blahopřáno, ale poctivý občan se diví, jaká je to spravedlnost.

Mají chuť do boje.

Poručík Woodworth, ze setniny A devátého pluku illinoisického, kterýž právě vrátil se z Kuby, praví, že plných 75 dobrovolníků ochotni jsou zkusiti službu na Filipínách. Námořnická milice illinoisická, jež účastnila se velmi čestně poslední války, nabídl 250 svých členů vládě.

Kapitál proti kapitálu.

Tabákový trust, kterýž pohltil všechny závody v zemi, dostane co nejdříve nové a vydatné konkurenta. V St. Louisu co nejdříve zřízena bude nová továrna na výrobu doutníků a spracování tabáku, ježžž účelem bude boj proti trustu do posledního dolaru. Za novým podnikem stojí vesměs bohatí lidé a znamenití obchodníci a proto očekávati lze zápas velmi zajímavý. Neodvislá továrna bude prý jednou z největších a nejlepších zařízených v Americe.

Padělané kolky na doutníky.

V San Francisku zabavily spolkové úřady 10,000 doutníků, jež nalezaly se v bedničkách, opatřených padělanými kolky. Jednatel odboru vnitrozemských daní, Thomas, praví, že je na stopě 2,000,000 doutníků podobných. Pocházejí z většího dílu z továrny č. 3.741 okres Lancaster, Pa., kdež na počátku tohoto týdne několik dalekých zateň provedeno. V Cincinnati zabaveno bylo přes půl milionu doutníků, z nichž vláde nezaplacena povinná daň a 1,000,000 dalších bude přý skonfkováno co nejdříve. Zdá se, že "obchod" padělačů rozvětven byl po celé zemi, neboť také v Chicagu zabaveno asi 200,000 doutníků v bedničkách s padělanými kolky.

Ze světa průmyslu a práce.

Spolek kamnářů v severním Ohio usnesl se zvýšiti cenu výrobků o 20 procent. Prý se suroviny zdražily. — American Glass Co. z Pittsburgu zvýšila cenu skla do oken o 10 procent. — Tesai v Toledo, O. žádají zvýšení denního platu o 25 centů. Nebude-li jim vyhověno, vyhrožují stávkou na 1. května.

Ličení s vražednicí Saxtonovou.

Ve čtvrtce učinila obhajoba dosti úspěšný pokus uvést i předivo svého svědectví tajemného mužě, jenž kvapně odcházel od přibytku vdovy Althousové po spáchání zločinu. Člověk ten měl dlouhý havelok a bílý klobouk, tak že za řera vypadal jako ženská. Svědkyně, p. Lizzie Millerová, prohlásila však, že je úplně jista, že byl to mužský a na výpovědích svých setrvala i v křížovém výsledku. Zajímavým svědkem ve čtvrtce byl také 17letý syn obžalované, Newton George. Vyprávěl, že po dvakrát bydlel v domě Saxtonově, že též často k nim chodil a přinášel dárky. Několikrát viděl prý matku na klně Saxtonově. V pátek vyposvídali další svědci o důvěrném poměru mezi Georgeovou a Saxtonem a o přítomnosti ženštiny na jiných místech v době spáchání vraždy. Také předvolán byl dřívejší manžel Georgeov, jenž svědčil, že až do přistěhování se k Saxtonovi byl domácí život jejich šťastný a spokojený.

Onas prý je poctivý chlap.

Ex-senátor M. S. Quay, s nímž konáno bylo ve Filadelfii přelčení pro spiknutí se státními úředníky na účelem požívání vojenských po-

Frank Koutský

má největší ŽELEZÁRSKÝ OBCHOD

v So. Omaha, č. 2408 N ul. — Telefon: 162.

Upozorňuje čtené rodáky, že má velkou zásobu "Herrick" ledových skříní, "Jewel" gasolin, kamen, ocelové renče "Majestic", drátěné ploty, drátěné letní okence a dvě stě. Kdo hodlá stavěti, nechť mne navštíví, prodám vše od železa lacino a na splátku. Též prodávám semena k seti. Opatřím vám žlábky pod okap střech, hledě záměti se měkou vodou a nenechte ji tečí podél stavení, aby se vám nesesedlo. Kamna pro domácnost mám nejosvědčenější druhy. 451R

střepy jeho zabily tři muže a poranily mnoho jiných. Gen. Brooke rozhodl se, že ponechá záznamy kubánské armády tak jak jsou a vládi tam opětné jména, pro různé přčiny vyskrtnutá. Podělení budou také důstojníci a na generála Gomeza též připadne prý nějaký podíl. Nároky proti Spojeným Státům, za škody válkou způsobené, obnášejí asi \$30,000,000.

K dotazu ze St. Paul, Minn.

Zprávu ohledně zmetečka Svitu neodbrželi jsme ze St. Paul, ybrž z jiného města minnesotského. Red. Pok. Záp.

Zprávy osobní.

— Přítel, náš p. Vác. Blatný z Bruno, přijel včera do Omahy za obchodními záležitostmi. Mohl z domu odjeti na několik dnů, jelikož nyní obchody jdou volně. Rolníci jsou v polích a spěchají s jarní prací, aby dohonili, v čem byli počasím zdrženi.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 24. dubna 1899.
Hojný dovoz pšenice na severozápadě a správy o rychlém pokroku oseru jarního způsobily ochabnutí ceny v posledních dnech. Pšenice červená číslo 2, sboril lotové prodává se nyní za 75c/76, pro květen 72 3/4 a pro červenec 74c. Jarka číslo 2, jest za 72 3/4 a tvrdá 68c/70.
Kukuřice jest též velmi ochabující, číslo 2 za 52c/54, pro květen 48 3/4 a pro červenec 50c.
Oves podobně má cenu ochablu, číslo 2 57 3/4, bílý 59 1/4 c/51.
Žito trvá též v ceně pevně, za 57 3/4 c. číslo 2. Jemnější setrává číslo 2 ochaběla za 57 3/4 c/57 3/4, žlá jablek.
Luňe semeno je levnější, číslo 1 za \$1.15, severozápadní \$1.10.
Semeno hojňkové (timothy) prodává se za \$2.30/2.35. Semeno jetelové je za \$4.00/2.35.
Hovězí dobytek setrává stále v ceně ochaběti. Nejlepší vol k vývozu jeon po \$5.50/5.50, dobytí krmení voll jatěni \$4.00/5.50 a prostední a nedokrměni \$4.00/4.50. Jateční krávy a jalovic jeon za \$3.40/3.70, vol k řeru \$3.00/3.00 a jateční krmení voll \$4.10/4.50.
Vepřový dobytek též poklesl a prodává se nejlepší 22c/23.00 a lehký po \$2.70/28.50.

Omaha, 24. dubna 1899.

Jak jsme již minule sdělili, byl přívos dohyka v minulém týdně nadobytelně hojným, což vztává a následující tabulky:

Hov. Vepř. skop.	
Celkem za minulé týden ..	14,750 45,620 34,100
Celkem za předšlý týden ..	10,000 25,510 22,000
Týden konč. 8. dubna	11,947 42,957 32,200
Týden konč. 1. dubna	10,908 41,900 41,074
Zůstatek přiváženého dobytka byl voll jateční, více méně krmení. Tři omahský sdělili ochabnutí tří východních a za doba minulého týdne lze samannemati klesnutí v ceně průměrné az o 15 centů na dobytka jateční. Voli k řeru naproti tomu držely se v ceně pevně. Tento týden nezatíná též mnohoobitně, až není to vlnou trhu nedělní, nýbrž následek klesnutí ceny v tržích jiných o 5 až 10. Jateční voll prodává se dnes po \$1.00/4.15, většinou po \$1.40/2.40. Jateční krávy a jalovic placeny po \$3.00/4.50. Voli k řeru, jež minulé týden dost dobru v ceně se drželi, dnes za nedostatečného odbytu valně ochabli, o 10 až 25 centů. Placeno za ně po \$4.0 30. Vepřový dobytek následkem klesnutí ceny za včerejší a ale má cenu levnější, prodává se po \$2.60/2.70. Vajece stále skvorně se přiváží a cena je pevná, 12 1/2 centů. Málo je ceny nezměněné, obyčejný domácí 11 až 12, nejlepší stělní 13 až 15 a v malování 13 až 15 centů. Drůbež jest ceny pevně. Sleptice čírná 8 1/2 až 9c., sabbitě 9 až 10c.; křachy z husy živé 7 1/2 až 8c., sabbitě 9 až 10c.; krocani bíví z 30c., sabbitě 11 až 12 centů. Jahlika setrávávají a vysoké ceně, po \$4.75 až 5.00 sud. Brambory jsou ceny pevně a nezměněné. Pěkné v prulích 70c, obyčejné 60. Minnesota Burbanks 65 až 90, Colorado 60 až 65. Bannet Ohio k sázení 81.00/81.10. Seno je též ceny pevně, za \$5.20 až 5.30 tona. St. Louis, 24. dubna 1899. Pšenice červená číslo 2, sboril lotové prodává se nyní za 77c/78, pro květen 72 3/4	